

岛城月饼邮递渐入高峰期

一般节前四至五天停止邮寄，市民想寄月饼要把握好时间。

本报9月6日讯(记者 陈海芹) 临近中秋,不少人通过邮递月饼向亲人朋友联络感情。6日,记者从岛城邮政EMS了解到,岛城月饼邮递本周末左右可进入高峰期,月饼邮递业务量主要集中在商务问候、单位福利及本地居民上。据青岛市邮政局营业部负责人介绍,为保证月饼能提前寄到,一般邮局在节前四至五

据了解，月饼邮递方式有普快、特快等几种方式，绍女士告诉记者，邮局一般建议市民采用速递方式邮递，因为月饼的保质期使得邮递受到时限性限制。绍女士提醒市民，邮递月饼一定要看好月饼的保质期限，同时尽量选用一些加固包装的月饼，如带有铁盒

包装的月饼,因为在邮寄运输途中都是人工搬运容易造成食品的损毁。而营业部赵告诉记者,网点为了配合月饼邮递业务在月饼邮递包装上进行专门加固工作,以此来服务市民,但是鉴于食品需要进行必要的检查,提醒市民不要在月饼礼盒中夹寄其他物品,同时月饼包装也应以便于工作人员检查的包装为宜。

另外,为方便月饼能早日到达寄达地,赵先生告诉记者,“为防止寄达时间偏晚给客户造成不便,一般在节前的四至五天或三至四天,我们就停止月饼邮递业务了。”因此,邮政部门提醒市民,尽量在避开邮递高峰期的同时把握月饼邮递时间。

相关链接

据悉,德国、法国、巴西、卡塔尔、匈牙利、印尼、比利时、俄罗斯、刚果、沙特阿拉伯、乌拉圭、捷克、菲律宾、爱沙尼亚、瑞士、缅甸、墨西哥等国家禁止邮递月饼。

同时,台湾、香港、澳大利亚、新西兰、马来西亚、印尼等地区和国家对由寄月饼有特别要求:台湾地区月饼馅料不能含有肉类馅料;寄往香港的月饼需提供内地官方机构颁发的有效卫生证明;澳大利亚的月饼不能含有鸡蛋黄;新西兰的月饼不能含有蜜糖;马来西亚、印尼的月饼不能含有猪肉。

另外，寄往美国的月饼要做好FDA食品注册及预先申报，并将预报通知号码打印在发票上。中南美国家因为经过美国中转，也要做好美国FDA食品注册及预先申报。

●相关新闻

商家促销月饼

玩起新概念

专家:这是促销手段

本报8月6日讯(记者 张杰 赵郁) 中秋节临近,五花八门的月饼充斥着月饼市场,在经历了鲍鱼、海参等高档食材月饼风潮之后,岛城月饼市场开始出现以西洋参、螺旋藻等保健食材为原材料的“功能性”月饼,月饼市场也刮起流行元素,开始主打养生健康牌,对此营养专家表示,“功能性月饼”虽有一定的营养成分,但只是商家在玩新概念,是一种促销手段。

6日下午，记者走访岛城几家大型超市以及抚顺路批发市场，不少商家都将“粗粮”、“无糖”、“低糖”月饼摆在显眼位置，价格在50元到300元的月饼礼盒也摆满了货架，吸引了众多前来选购月饼的市民。一款标价880元的月饼礼盒格外引人注目，促销员向记者介绍说，这款月饼贵就贵在月饼本身具有保健功能，月饼中含有螺旋藻等高档营养成分。

除了西洋参、螺旋藻等保健食材为原料的“功能性月饼”之外，红酒美容月饼也出现在促销区。在促销区，记者在各家月饼的宣传材料中发现，虽然标注着含有鲍鱼、海参等高档食材，以及螺旋藻等保健食材，但是厂家只是标明了含有这种成分，并没有标明这种功能性月饼中这些高档原料的具体含量。

对于养生保健月饼记者咨询了海慈医院中医科副主任医师魏医生，魏医生表示，实际上月饼是一种应景性的传统食品，追求的应该是口味，需要补身体的人，还是应该听从专业医生的建议，有计划地服用保健养生医疗食品，功能性月饼实际上达不到保健品的功效，可以看作是商家的一种促销手段。

东北西瓜即将退市

海南瓜、越南瓜取而代之

本报记者李珍梅 姜萌)本地西瓜退市已有一个多月，一直深受岛城市民欢迎的东北瓜再卖十多天也即将退市，由于瓜量的减少，目前东北瓜的零售价涨到了0.8毛—0.9元/斤，批发价在0.65—0.7元/斤。据介绍，东北西瓜退市后，取而代之的将是海南的无籽瓜。

5日上午，记者来到抚顺路果品批发市场。在西瓜批发区域，记者看到，整个区内只有两辆装满西瓜的大货车，骑着三轮车前来批发西瓜的小商贩却不少。“东北瓜，批发价7毛/斤啦。”正在车上忙着卸货的西瓜商贩巩老板吆喝着。巩老板表示，现在的东北瓜量也不多了，再过十几天就要退市了。“估计卖到中秋前后，东北瓜商周先生表示，东北西瓜耐搁，可存放时间要比本地瓜长。

“下半年就吃海南的无籽瓜了，无籽瓜完了后就是越南的黑美人。”从事20年贩瓜生意的巩老板告诉记者，与往年相比，岛城今年开春气温低，本地瓜退市要比去年提早10天左右；而由于受东北水灾的影响，东北瓜今年的产量也有所减少。



6日，在逍遥游·海南全国巡回推广会上，张艺谋、王潮歌和樊跃等著名导演执导的大型实景演出《印象海南岛》中的人物来到青岛，两名身着绿衣的演员在做着各种动作。据一名演员介绍，实景演出中全部是穿这种绿色服装，通过人的移动等展示景象，就好像奥运会上人物画的表演。